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Stochastik Aufgabengruppe 2

1

a) P(A)=P(X=2)= 60] -0,04%-0,96% =0,27623~27,6%
B: Mindestens 6 % bedeutet mindestens 3 fehlerhafte Teile.

2 W
P(B)=P(X>3)=1-P(X<2)=1-) B(50;0,04;i) =1-0,67671 =0,32329 ~32,3%

i=0

b) TestgroBe: Anzahl der fehlerhaften Teile; n =200

Nullhypothese Gegenhypothese
H,:p=0,04 H,:p<0,04
A ={k+Lk+2;...;200} A={0;1;...;k}

k —
> B(200;0,04;i)<0,05 =k =3 (0,03953) = A={0;L...;3}
iZO o ———

c) Bei einer Nullhypothese soll vor allem der Fehler 1. Art vermieden werden, also die
irrtiimliche Ablehnung der Nullhypothese. Dieser bedeutet hier, dass man annimmt, der
Anteil der fehlerhaften Teile habe sich reduziert, obwohl er tatséchlich gleichgeblieben
ist. In diesem Fall wiirde das Unternehmen weiter das neue teurere Granulat kaufen,
obwohl dieses nicht zu einer besseren Qualitét fiihrt. Diese zusatzlichen Kosten will man
auf jeden Fall vermeiden.

2
180 1 1 1
P("blau") = —— = —: P(" M =_: P("oriin") = =
&) P("blau’) =7 = P("rot") =3 P(griin") ==
Die Wahrscheinlichkeit, dass zuerst blau, dann rot und dann griin erzielt wird, betrigt:
I 11 1
PAbred =335 36

Die Farben konnen auf 3! Arten vertauscht werden. Somit betrdgt die Wahrscheinlichkeit,

dass drei verschiedene Farben erzielt werden:

P("3verschiedene Farben") = 3! % —

lonf—
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b)
Auszahlung | 0,00 € 10,00 € | x €
Einsatz 500€ |500€ |500€
Gewinn -5,00 € | 5,00 € (x—5,00)€
; > 11
3 6 6

Da sich Einsdtze und Auszahlungen auf lange Sicht ausgleichen, ist der Erwartungswert
der Zufallsgrofle ,,Gewinn‘ null:

g-(—s,ooe)%.s,ooe%-(x—5,00€) —0 = 4-(=5,00€)+5,00€+x—~5,00€ =0
= x=20,00€
Bei drei verschiedenen Farben werden 20,00 € ausgezahlt.

¢) Jetzt gilt: P(R) = 22 L P(B)=1-22 _ @ _j_3¢

360° 360 360 360 360
AuBerdem gilt: P(R)-P(B)=0,14

. P(G) =

20 3¢ 20 _ 20 3¢ _
. _
insetzen ergibt: 360 (1 360) 0,14 = 360 360 360 =0,14

= 7200 —2¢-3¢=18144 = —6¢> + 7209 —18144 =0

L _ZT204\720° ~4:(-6)-(-18144) _ 720288
Gip = 2-(=6) - —12

= ¢, =84°% ¢, =36°

@, scheidet aus, da dies eine VergroBerung des Winkels bedeuten wiirde. Daher betrigt
der zum griinen Sektor gehorende Mittelpunktswinkel 36°.
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